
ΘΕΜΑ: Οργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων - Προτάσεις

1. Μετά την παρέλευση ενός περίπου χρόνου από τη λειτουργία της Διυπουργικής 

Επιτροπής και της Εταιρείας, είναι ανάγκη - με βάση τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν και 

τις δυσκολίες που αναδείχθηκαν - να γίνει επεξεργασία, υπό ωριμότερες συνθήκες, μίας 

συνολικής αντίληψης και ενός συνολικού σχεδίου για το εγχείρημα και τις βασικές 

παραμέτρους του (π.χ. ωρίμανση και κατασκευή των ολυμπιακών εγκαταστάσεων, 

σχεδιασμός παρεμβάσεων στην πόλη, χρηματοδότηση των έργων, πολιτιστική 

Ολυμπιάδα, επικοινωνία και προβολή των αγώνων, ανάδειξή τους ως εθνικό εγχείρημα).

Η ευθύνη της εκπόνησης του σχεδίου ανήκει στη Διυπουργική Επιτροπή με την 

επικουρία της Εταιρείας και την ενθάρρυνση της Εθνικής Επιτροπής. Χρήσιμο θα ήταν 

να ασχοληθεί εκνέου το Υπουργικό Συμβούλιο με το ζήτημα με βάση εισήγηση, η οποία 

θα συγκεντρώνει τις παραπάνω προδιαγραφές.

2. Απαραίτητη είναι η διευκρίνιση της αποστολής και των αρμοδιοτήτων της 

Διυπουργικής Επιτροπής με βάση τους ορισμούς του νόμου. Η Επιτροπή αναλαμβάνει 

συγκεκριμένα το συνολικό σχεδίασμά του εγχειρήματος, την εποπτεία της Εταιρείας, το 

συντονισμό των εμπλεκομένων Υπουργείων και Δημόσιων Οργανισμών. Αντίθετα, η 

Επιτροπή δεν ασχολείται με ζητήματα που ανάγονται στη διαχείριση της Εταιρείας, 

προσπαθεί δε να διευκολύνει με κάθε πρόσφορο τρόπο το έργο της. Καθυστερήσεις, 

λανθασμένες επιλογές και δυσλειτουργίες της Εταιρείας ελέγχονται έγκαιρα από τη 

Διυπουργική Επιτροπή στο πλαίσιο της εποπτείας.

3. Χρήσιμη θα ήταν η διεύρυνση της Διυπουργικής Επιτροπής με τη συμμετοχή, 

χωρίς δικαίωμα ψήφου, του Οικονομικού, του Νομικού και του Τεχνικού Συμβούλου του 

Πρωθυπουργού. Πρέπει επίσης να ληφθεί μέριμνα για την διοικητική υποστήριξη της 

Επιτροπής με ολιγομελή στελέχωση.

4. Η Διυπουργική Επιτροπή συνεδριάζει τακτικά με όλες τις προδιαγραφές που 

προσιδιάζουν στη λειτουργία ενός συλλογικού οργάνου και που εγγυώνται την 

αποτελεσματικότητά του. Εξετάζει την πορεία των εργασιών, επισημαίνει τα προβλήματα 

που δημιουργούνται και συμβάλλει με τις αποφάσεις και τις οδηγίες της στην 

αντιμετώπισή τους. Όταν το κρίνει σκόπιμο καλεί στις συνεδριάσεις της τον Πρόεδρο και



τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας. Χρήσιμη θα ήταν και ενπροκειμένω η 

υποβολή περιοδικής έκθεσης (π.χ. κάθε τέσσερις ή έξι μήνες) στον Πρωθυπουργό για την 

πορεία του εγχειρήματος.

5. Πρέπει να αναληφθεί έγκαιρα προσπάθεια για να ξεπερασθούν όλες οι 

αδυναμίες και οι δυσλειτουργίες της Εταιρείας. Συγκεκριμένα, το Διοικητικό Συμβούλιο 

πρέπει να αποκτήσει συνοχή και ρυθμό που εγγυώνται την αποτελεσματικότητά του, ενώ 

πρέπει να αξιοποιήθούν όλα τα μέλη του ανάλογα με τις δυνατότητές τους. Επίσης είναι 

επιβεβλημένη η αναζήτηση τρόπων για την καλύτερη συνάρθρωση του Διοικητικού 

Συμβουλίου και των Διευθύνσεων της Εταιρείας. Υπό τους νέους όρους, η Εταιρεία θα 

είναι σε θέση να εκπληρώσει καλύτερα την αποστολή της, να σχεδιάσει και να 

παρακολουθήσει τα έργα και τις δράσεις που της έχουν ανατεθεί, να εγκαταλείψει τον 

απομονωτισμό της και να βγει στην κοινωνία. Χρήσιμη θα ήταν η η υποβολή περιοδικής 

έκθεσης (π.χ. κάθε τέσσερις ή έξι μήνες) στη Διυπουργική Επιτροπή για την πορεία του 

εγχειρήματος (βλ. σχετικά και 4).

6. Η προοπτική της ίδρυσης κατασκευαστικής εταιρείας έχει δημιουργήσει 

ανασφάλεια, γιατί δεν έχει προσδιορισθεί ακριβώς η μορφή και η σχέση της με την 

Εταιρεία. Η σχετική απόφαση πρέπει να αποσαφηνισθεί δίχως καθυστέρηση.

7. Σημαντική παράμετρος στο οργανωτικό σχήμα για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 

αποτελεί η αποδοτικότερη συνάρθρωση της Διυπουργικής Επιτροπής και της Εταιρείας. 

Εάν γίνουν αποδεκτές οι προτάσεις που προηγήθηκαν, το ζήτημα θα τεθεί υπό 

διαφορετικούς όρους, οι οποίοι εγγυώνται την ανάδειξη μίας πιο συνεκτικής και πιο 

αποτελεσματικής οργανωτικής δόμης. Βασικοί στόχοι πρέπει να είναι πάντοτε η 

απρόσκοπτη και αρμονική συνεργασία μεταξύ τους, στο πλαίσιο βέβαια της 

οριοθετημένης αποστολής και της ιεραρχημένης σχέσης τους.
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